

社協課程重建學習自信 基層童向機場遊客學英文

【明報專訊】社區組織協會獲商界及政府資助，去年推出「助我起飛」計劃，設計課程助212名基層兒童學英語，當中採活動模式如安排兒童到機場與外籍遊客對談等，增強兒童英語會話自信、學習文法及詞彙。社協訪問其中60名參加者，發現近八成小童參加計劃後對英語的抗拒程度大減。該會建議政府多撥資源予慈善機構，舉辦針對性的學習計劃，才能幫助有特別需要的學生。

倡政府資助慈善團體

社協獲畢馬威會計師事務所、教育機構i-Learner及社會福利署總

共資助450萬，去年起推動為期3年的「助我起飛」計劃，助基層童學習英語。協會主任何喜華指出，學習環境及信心對英語學習很重

要，而新移民等基層兒童群組可能英語程度落後，加上朋輩壓力及家庭環境問題等，對學英語感抗拒，但學校又難以支援，故推出計劃針對基層需要，助他們重建信心。

從不懂26字母到可串詞彙

參加者每周上兩日訓練班，學習文法及拼音等，間中參與戶外活動，例如英語日營，甚至到機場親自訪問外籍旅客，嘗試以英語和外國人溝通，加強使用英語的信心。

課程中負責教導小一至小五生的呂老師指出，教學時有很深體會，因為學生都非常珍惜這難得的學習機會。她指最深刻的是一名從事

「倒夜香」工作的媽媽，每次都會來接女兒放學，更向教師表明家中資源能力有限，希望女兒可藉此學好英文。最後該媽媽的小四女兒由26個英文字母說不齊，進步至能說齊26個字母，並於默書時成功串出完整詞彙，令她十分鼓舞。

社協組織幹事施麗珊指出，以100分為滿分，參加者的平均英語成績比參加前大增10多分，進步最大者更由30多分進步至60多分，證明計劃有成效。何喜華則指出，現時學校教師負擔沉重，難處理個別學生需要，認為政府要資助慈善團體推出針對性的教育計劃，才能幫助有需要的學生。

藥房再遭刑毀 8煞砸貨傷人



8名男子刑毀駱克道藥房及襲擊職員，貨物被推倒散落一地，犯案過程被閉路電視拍下。

【明報專訊】銅鑼灣鬧市前晚發生刑事毀壞及傷人案。一間於開張時曾遭潑淋紅油刑毀的藥房，前晚收舖時突遭8名口罩男搗亂及襲擊職員。3名男職員受輕傷，藥房部分貨物則被推倒散落一地。藥房於上月12日開張，

下一間新開業藥房。前晚11時許，職員在門外執貨準備收舖時，突有8名戴口罩男子從暗處閃出，將他們推倒地上，與此同時，亦有人推倒藥房的貨物。8人得手後四散逃去，職員報警。

警員接報到場調查，將現場附

海關破500萬元走私手機



海關破獲今年最大宗經陸路走私的手提電話及配件，圖為檢獲的一批未列於船單的貨物。

【明報專訊】海關破獲今年最大宗邊境陸路口岸走私手提電話及配件案件，前日在一輛經深圳灣管制站入境的貨櫃車，檢獲大批未列於船單的手提電話及配

員發現在貨斗深處收藏了一批未列於船單的貨物，包括3674部手提電話及一批電話配件，檢獲物品總值約500萬元，為海關今年在陸路邊境口岸檢獲最大批的走私手提電話及配件，市值約500萬，一名58歲男

殘疾者愛跆拳 首挑戰黑帶試



天生聽障及患有輕度大腦麻痹症的周漢邦（前左）及中度智障的歐陽俊龍（前右），在昨日跆拳道黑帶試均能完成套拳、口令及踢板的考核試，有望成為全港首兩名黑帶一段的殘疾人士。（葉家豪攝）

【明報專訊】全港首次有殘疾人士挑戰跆拳道黑帶試，不過因本港沒有為殘疾人士制定跆拳道升級試標準，故香港耀能協會特與香港跆拳道東龍會合作，開辦「特能跆拳道」，為殘疾人士專門制定課程及考帶制度。兩會希望此課程及考帶制度獲國際認可，讓殘疾人士可參與跆拳道的升級試。

難控制肌肉 忍痛拉筋

參與跆拳道黑帶試的學員周漢邦（39歲），天生聽障及患有輕度大腦麻痹症，故難以控制全身肌肉。他笑言最怕就是拉筋，不過為了自己熱愛的運動，亦只好忍下來。周父昨特意到場支持兒子，說兒子已為此黑帶試備戰半年，每日不斷

看考試中的套拳招式錄影帶超

數個招式，坦言當時「腦中一片空白，唔知點算」，幸教練從旁協助，總算完成了整個考核試。他說，希望日後可以當助教，親身教導他人跆拳道。

忘套拳招式 教練助過關

「特能跆拳道班」教練文志強教授跆拳道超過20年，5年前教導兩人至今。他說教導他們需要較強的耐性及不同的訓練方法，例如同一個動作，他們要不斷重複練習，亦要不時就其進度修改課程內容。不過，5年間看見他們不論在活動能力、反應、平衡力甚至紀律方面都有明顯改善，令他倍感安慰。

全港現時有約100名殘疾人士參與「特能跆拳道班」，與普通跆拳道相比，兩者最大分別